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Ejercicios 1,2y 4

Instrucciones: 16x4B = 64B
Datos: 2x4B = 8B @ Al ser funcion hoja, todo es correcto

Total: 64B + 8B = 72B
sqrt:
sgrt: addi sp, sp, -8
mv t0, zero sSwW s0, O(sp)
1i tl1, 1 sSwW sl, 4(sp)
for: mv s0, zero
blt a0, tl, efor Y} >+1 veces 1i  s1, 1
sub a0, a0, tl -1 (5nosalta, 1 salta) for:
addi t0, tO0, 1 _ 5 veces blt a0, sl, efor
addi t1, t1, 2 sub a0, a0, sl
j for _ addi s0, s0O0, 1
efor: addi sl1, s1, 2
mv a0, to Jj for
ret efor:
mv a0, sO
A main: 1w s0, O(sp)
] la sp, _stack lw sl, 4(sp)
- la t0, num addi sp, sp, 8
.E 2 1w a0, 0(tO0) ret 57
E‘g call sqgrt
s 3 o 0, 0o Di +0 +1  +2  +3
23 sw a0, 0(t0) @ Ir.
J - 7 0x00000010 | 93 82 12 00

N=4+[2+(5x5+1)+2]+2=36 RISC-V: Little-Endian
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¥ 2019 471514 1211 ™ 7 6 W 0

immy, . rsl funct3 rd op tipo-I
12 bits 5 bits 3 bits 5 bits 7 bits
0000 0000 0001 0010 1000 0010 1001 0011 0x00128293
X 000000000001 00101 | 000 | 00101 0010011 addi x5,x5,1
53
g § 000000000010 00110 | 00O | 00110 0010011 addi x6,x6,2
S
0000 0000 0010 0011 0000 0011 0001 0011 0x00230313




Ejercicio 5

Tabla de verdad DEC principal (extracto)

flals| 8 5 % %
op § g § <3: <3: 2 E MemWr = “1” = sw a0, 0(t0)
I | gue se ejecuta en el ciclo 36
0000011 " 0|0 | 1|1 |o0km | o | 00
BRwr = “1” = 1w, tipo-l, tipo-R 0 jal
0100011 ** 0|0 |0 |1 oo™ 1] - ResSrc = “00” = 1w a0, 0(tO0)

gue se ejecuta en el ciclo 3

0010011 @Y ¥ o | o | 1 | 21 | 20%Pea) | o | 01

(tipo-R) (operar)
0110011 0 0 1 0 | 10 0 | 01 Jump = “1” = jal

N 1100011 %2 } 1 | o | 0o | 0 |o1le®) | o | - WA # “00000” = rd # %0
~ (ja1) call sgrt (jal ra, sqrt)
-3 1101111 ¢ 0 1 1 - - 0 10 gue se ejecuta en el ciclo 4
g2
~ o
Sl
§ S Tabla de verdad DEC ALU (extracto) - | _
&S S BRwr = “1” = 1w, tipo-l, tipo-R 0 jal
ALUop | op; | funct7, funct3 ALUctr ResSrc = “01” = tipo-l o tipo-R
pleperan) | 1 1 00054 001 A -#) ALUctr = “001” = sub a0, a0, tl

“ - gue se ejecuta en los ciclos 8, 13, 18, 23 y 28




Ejercicio 6y 10

@ S |B | e
ciclo | RT g g é

1 IR & Mem[ PC ], PC & PC+4, OIdPC < PC 00 | 10 | 10

2 A & BR[rs1], B ¢ BR[rs2 ], ALUout & OIdPC + sExt(imm) | 01 | 01 | —

3 PC & A + sExt(imm) 10 | 01 | 10

4 BR[rd] < OIdPC+4 01|10 | 10

" No, es necesario hacer 4 sumas y solo hay una ALU.

a. Excepcion de direccion de instruccion desalineada, ya que la instruccidn ret cargara
el PC con un numero impar y cuando haga el fetch de dicha direccion el procesador
disparara la excepcion por no ser multiplo de 4.

b. El Ultimo valor que en este programa toma el registro x1 es 11, luego esa es la
direccidon que tratara de hacer fetch y es la que se almacenara en mepc.
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En el ciclo siguiente al ciclo en que se ejecuta ret: 4+30+1 =35

d. La RTE se comenzard a ejecutar en el ciclo siguiente al que la instruccidn causante
llegue a MEM: i+4




Ejercicio 7

Solucion

sqrt:

_..Riesgos de datos i ¢1, 1

" (primera iteracion) mv t0, zero
nop
nop

for:
blt a0, tl1, efor
nop
nop
sub a0, a0, tl
addi t0, t0, 1
addi t1, t1, 2
j for
nop

Lo nop

.27 Riesgos de control efor:

mv a0, to

ret

nop

nop 7

. ®

Riesgos de datos
| ..=**"" (cada iteracion)
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Ejercicio 8

1/2(3|4|5|6|7|8|9|10

mv t0, zero IF | ID | EX| M [WB
1i €1, 1 IF | ID | EX-Vi—TWB
ltl £1
blt a0, tl1, efor IF | ID [YEX ||M [WB
sub a0, a0, tl IF | ID [YEX| M |WB
addi t0, t0, 1 IF [ID |EX| M |W
addi t1, t1, 2 IF | ID | EX WB
)
j for |F ID X M
mv a0, tO0 IF (YID ><
ret |F :><:
blt a0, tl1l, efor IF
v
a sub a0, a0, tl
~
s addi t0, t0, 1
S
EE g mv a0, to
Q
g'g ret
S

la sp, _stack
la t0, num

la t0, raiz

= XX =g




Ejercicio 9

monociclo multiciclo segmentado
sqrt:
mv t0, zero 1 4 1
1i tl, 1 1 4 1
for:
blt a0, tl, efor } >+1 veces 1 3 103
sub a0, a0, tl = (5 nosalta, 1 salta) 1 4 1
addi t0, tO0, 1 1 4 1
addi tl1, t1, 2 - > veces 1 4 1
j for _ 1 4 3
efor:
mv a0, to 1 4 1
ret |74 1 4 3
N=2+(5x5+1)+2=30
sqrt2:
mv t0, zero 1 4 1
< 1li tl, 1 1 4 1
a blt a0, tl, efor 1 3 1
2 for:
E g sub a0, a0, tl 1 4 1
SRS addi t0, t0, 1 5 veces 1 4 1
§ £ addi t1, tl1, 2 5 veces 1 4 1
S : bge a0, tl, for (4 salta, 1 no salta) 1 3 lo3
W N efor:
mv a0, to 1 4 1
ret 57 1 4 3

N=3+4x5+2=25 ciclos por instruccion




Ejercicio 9

N ciclos CPI N ciclos CPI

30 30 1 25 25 1

30 114 3.80 25 94 3.76
segmentado 30 44 1.47 25 35 1.40

" En todas las microarquitecturas sgrt2 es mas eficiente porque tarda un menor
numero de ciclos que sqrt.
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5 5 25 255t tojoe <%0 125

33 Speedup= se{gmentado= 5 = 3.57
muticido [ :




Acerca de Creative Commons

" Licencia CC (Creative Commons) (DOO)

o Ofrece algunos derechos a terceras personas bajo ciertas
condiciones. Este documento tiene establecidas las siguientes:

@ Reconocimiento (Attribution):
En cualquier explotacidon de la obra autorizada por la licencia
hara falta reconocer la autoria.

No comercial (Non commercial):
La explotacion de la obra queda limitada a usos no comerciales.

Compartir igual (Share alike):
La explotacion autorizada incluye la creacion de obras derivadas
siempre gue mantengan la misma licencia al ser divulgadas.
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Mas informacion: https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/4.0/




